

# Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

## ПРАЗДНИК ЖЕНЩИН МИРА

Завтра — 8 Марта — день единства и солидарности трудящихся женщин всего мира в борьбе за свободу, равноправие, мир, дружбу и счастье народов. В нашей стране Международный женский день — всенародный праздник.

Только Октябрьская революция дала женщинам справедливую долю, и наша социалистическая Родина явилась первой страной в мире, которая осуществила марксистские идеи о полном раскрепощении, о свободе и равенстве трудящихся женщин.

Советские женщины — сознательные борцы за коммунизм — самоотверженно трудятся на благо Родины, активно участвуют в управлении государством, в общественно-политической жизни страны, с энтузиазмом трудятся в народном хозяйстве, на поприще науки, культуры, просвещения и воспитания. Большая роль в самоотверженном труде советских людей принадлежит женщинам. Ведь они составляют 48 процентов всех рабочих и служащих страны.

В нашем районе сотни женщин работают на руководящих партийных, хозяйственных, советских

и административных постах. Десятки активных тружениц работают в местных Советах депутатов трудящихся.

В школах района трудятся 424 учительницы. На страже охраны здоровья трудящихся района стоят 88 женщин врачей и среднего медицинского персонала.

А разве мало у нас женщин-организаторов производства — бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, директоров школ и руководителей учреждений?

В районе широко известны имена лучших тружениц сельского хозяйства — доярок К. Модиной, А. Слащевой из колхоза «Новый путь», З. Абубакировой из колхоза «Красный доброволец», Р. Каиповой из Миканского совхоза, телятницы Г. Тактаевой из Акъярского совхоза, ударниц коммунистического труда доярок А. Толстолюбской, М. Хасановой, Г. Манишевой, птичницы И. Газизовой из Матраевского зерносовхоза.

Особым вниманием партии и правительства окружены женщины-матери. Около 600 женщин награждены орденами «Материнская слава» и многие медалями материнст-

ва. 18 матерям присвоено звание «Мать-героиня».

Доброе внимание к матери, уважение к ней призывают всю политику партии и всю жизнь нашего государства.

Впереди у советских женщин широкая дорога — дорога труда, доблести, творческих успехов и проявления активности и инициативы в досрочном выполнении народно-хозяйственных планов последних лет семилетки.

Долг чести женщин нашего района быть в первых рядах социалистического соревнования, умножать ряды ударников и коллективов коммунистического труда.



Плакат художника В. Антонова. (Фотохроника ТАСС).

## С ДНЕМ 8 МАРТА!

Поздравляем всех женщин района с международным днем 8 Марта и желаем им крепкого здоровья, наилучших успехов в труде, дружбы и мира, большого счастья в семье!

ЖЕНСОВЕТ РАЙЦЕНТРА.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о III пленуме Башкирского обкома КПСС

3 марта с. г. в Большом зале Совета Министров БАССР состоялся третий пленум Башкирского обкома КПСС.

На повестке дня вопрос «Об итогах февральского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации по интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС тов. НУРИЕВ З. Н.

В работе пленума приняли участие секретари парткомов, начальники производственных управлений, секретари горкомов и райкомов партии, председатели исполкомов районных и городских Советов, председатели комитетов партийно-государственного контроля, управляющие районными объединениями «Сельхозтехника», руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций колхозов и совхозов, специалисты и передовики сельского хозяйства, руководители промышленных предприятий, работники республиканских организаций, работники науки, печати, радио и телевидения.

В прениях по обсужденному вопросу выступили: тт. Максютов В. С. — секретарь парткома Баймакского производ-

ственного управления, Морозов А. Н. — начальник Чекмагушевского производственного управления, Сабитов М. К. — секретарь парткома Салаватского производственного управления, Исхаков М. Н. — председатель колхоза им. XX партсъезда Уфимского производственного управления, Лысак Г. Н. — директор Баймакского опытного хозяйства ВНИИСХ, Касимовский Б. А. — председатель Башкирского объединения «Сельхозтехника», Ахметзянов А. К. — секретарь парткома Белорецкого производственного управления, Гирфанов В. К. — директор института биологии Башкирского государственного университета, Крутец Л. А. — заведующая молочно-товарной фермой колхоза им. Горького Кармаскалинского производственного управления, Никитин Г. М. — секретарь Салаватского горкома партии, Киселев П. И. — председатель колхоза «Россия» Мелеузовского производственного управления, Вагапов Ф. Г. — директор Благоварского совхоза Чишминского производственного управления, Резяпов М. С. — начальник «Башкир-энерго» и другие.

По обсужденному вопросу пленум единогласно принял развернутое решение. Пленум обкома КПСС рассмотрел организационный вопрос.

В связи с переходом на другую работу тов. Творогов И. М. освобожден от обязанностей члена Комитета партийно-государственного контроля обкома КПСС и Совета Министров БАССР. Чл-ном Комитета ПГК обкома КПСС и Совета Министров БАССР утвержден тов. Сафонов Г. И.

На этом пленум обкома КПСС закончил свою работу.

Райса Катипова — лучшая доярка Миканского совхоза. Прочитать о ней можете на 2—3 страницах газеты.



# Поздравляем дорогих женщин с праздником 8 Марта!

## Любимая профессия

Семнадцатилетней застенчивой девушкой встала на трудовую дорогу Рахилия. Тогда только что отгремели салюты в честь победы над фашистами. И хотя победа была добыта, но времена были трудные. Куда ни кинься, всюду не хватало рабочих рук.

Старательной была Рахилия. Куда ни пошлют ее, она сделает все аккуратно, со вкусом. А была она незаметна и о ней молчаливой.

Как в 1950 году направили ее телятницей на ферму, так и не расстаются со своей любимой работой Рахилия Габитова. Телятницей она осталась и в 1957 г., когда колхоз "Пески Советов" присоединился к целинному совхозу "Хайбуллинский".

Другому, может быть, и вскружила бы голову слава, которой окружают люди замечательного труженика, да Рахилия всегда оставалась незаметной. Только ее дела говорили о ней лучше всяких слов.

Еще в колхозе она почти ежегодно получала Почетные грамоты и премии, была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В колхозе же к ней пришла и самая большая радость

— она стала коммунистом. Не один раз она избиралась депутатом сельсовета, членом райкома.

И вот уже четырнадцатый год работает Рахилия



Гильманова на телятницей. Только теперь в Комсомольском отделении Хайбуллинского совхоза.

— Сейчас чего не работать, — говорит она, — это не то, что раньше. Тогда корма возили с поля сами, силоса телята не знали. А

теперь для них есть все корма, их подвозят на место. Как не работать!

И коммунист Рахилия-ана Габитова трудится вдохновенно, с любовью к работе. За прошедшие три месяца у нее нет ни одного случая падежа. От каждого тельенка она получает среднесуточный привес по 600—650 граммов.

Но не только это радует Рахилию-ану, а и то, что у нее есть хорошие последователи. Это — Галима Исянгулова и Хамдиниса Мустафина. Они добились таких показателей, как и Р. Габитова.

Такой труд принес славу Габитовой. Чем она не пример для других животноводов!

Ф. Утямишев.

На снимке: Р. Г. Габитова.

## Творчество наших читателей

### В БУРЮ

Провода сиреной воеют.  
Ветры в пласке удалой  
Снегом льяким окна моют  
В тьме предутренней, сырой.

Заливала львода тропки.  
Не видать во тьме ни зги.  
Пританис даже волки  
Все во власти злой пурги...

Нет, не все!  
Вот свет неяркий  
Показуя, разрезав тьму.  
То идут, идут доярки.  
Не сгибаясь на ветру.

О, упряме доярки!  
Да павать им на метель.  
Коль сердца сильны и жарки,  
А на ферме столько дел!

Н. Павлова.

## МАТЕРИ-ТРУЖЕНИЦЫ

На Гаделевской ферме Таналыкского совхоза многие женщины-матери умело сочетают почетное дело воспитания детей с общественно-полезным трудом.

Возьмем, к примеру, В. Бараксанову, З. Валиеву, М. Карасову. Они воспитывают двух-трех детей каждая и одновременно принимают активное участие в общественном производстве — работают сакманщицами. За ними закреплено по 100—110 ягнят. Полученный приплод скоро будет сдан в общую отару при полной сохранности и хорошей упитанности.

Кошара у нас расположена в пяти километрах

от деревни. Но когда человек с сознанием своего долга и со всей душой берется за дело, ему, оказывается, не мешают ни расстояние, ни семейные заботы. Так и у наших сакманщиц.

Гульнур Кунакова — мать четырех детей. Но ей не сидится дома. Она тоже работает в животноводстве и в этом году ухаживает за телятами. Зайдеш в телятник — чисто, порядок, телята накормлены и напоены.

Труд на благо народа стал для многих таких женщин-матерей делом чести и доблести, первой необходимостью.

М. Карабаев, селькор.



Валентина Максимовна Буднева — одна из передовых работниц культуры района. Она заведует Федоровской сельской библиотекой.

На столе фото-альбом "Химия — верный союзник сельского хозяйства", папка с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Вот фанерные карманчики, красиво приделанные к стене. В них брошюры с надписями. "В помощь животноводам", "Памятка птицеводам", "Что читать механизаторам".

Ежедневно в библиотеке можно видеть десятки колхозников, которые приходят сюда обменять книги, почистить свежие газеты и журналы.

Часто мы ее видим на ферме. Там Валентина работает агитатором.

В. М. Буднева — одна из миллионов женщин, активно борющихся рядом с мужчинами за строительство коммунизма.

НА СНИМКЕ: В. М. Буднева в библиотеке. Фото В. УСМАНОВА.

## МОЛОДАЯ ДОЯРКА

—1—

РАЙСА после окончания 7 класса решила продолжить учебу. Но неожиданно заболела ее мать и слегла в постель. Девушка растерялась, не зная, что ей делать. Подруги, как могли, утешали ее. В эти тяжелые для нее дни Райса получила письмо от дедушки. "Поскольку у вас такое положение, переезжайте жить к нам, в Мамбетово. Сама устройтесь на работу, и я буду оказывать посильную помощь", — писал он в письме. В глазах Райсы появились слезы благодарности дедушке за готовность помочь ей. Она верила своим родственникам и

подругам, хорошо знала о том, что они всегда помогут ей в трудные минуты.

Когда у старика Карданши в годы Великой Отечественной войны геройски погиб старший сын Ишмухамет, защищавший Родину от фашистских захватчиков, он не оставил семью сына без внимания, всячески поддерживал его семью, помогал.

РАЙСА родилась в Акъяре, росла в шумной жизни районцентра, играла, смеялась вместе со своими подругами. У нее здесь много подруг, они по вечерам ходили на танцы, в кино. Или же готовили концертные номера и выступали на сцене РДК. Она не хотела разлучаться со своими под-

—2—

ругами, уезжать в незнакомую для нее деревню, где жил ее дедушка, не хотела оставлять шумный районцентр. Но все же судьба привела ее в Мамбетово...

Однажды пришлось мне побывать на ферме, где работала Райса.

В телятнике светло, тепло и чисто. В клетках на сухой подстилке стояли упитанные телята.

—Наверно, эта девушка хорошо работает?

—Хорошо, хорошо, — сказал заведующий, довольный ее работой.

Как-то заведующий фермой Асхат-ага навестил мать Райсы.

—Хаирниса-ана, знаешь, мы хотим назначить твою

дочку дояркой, — сказал он матери.

—А телят кому хотите отдать? — спросила она у заведующего.

—Найдем кого назначить телятницей. Вот доярку найти трудно. В нынешнем году коров много, доярок не хватает. Ну как, Райса, пойдешь дояркой? — обратился он к девушке.

—Ладно, подумаю, — сказала она.

—Думаю, хорошо подумаю. Учти одно: коровы ждут доярок. Если хочешь работать дояркой, приходи завтра рано утром. Дойка начинается в 6 часов утра...

А СХАТ-ага ушел. Райса решила стать дояркой и попросила мать, чтобы по-

—3—

раньше разбудила ее. Но заснуть она долго не могла. Ее одолевали разные мысли. Быть дояркой — не то, что за телятами ухаживать, это более ответственная работа. Смогу ли я выполнить эту ответственную задачу?

На другой день рано, чуть свет, мать разбудила Райсу. Она быстро собралась. Райса знает как доить коров, мать рано ее научила этому делу. Но ей никогда не приходилось доить сразу 20 коров. Их надо накормить, напоить, да еще предстоит убирать коровник от навоза.

В первое время работы с фермы она возвращалась очень усталой.

—Еще немного, порботаешь, привыкнешь. В начале всегда трудно бывает, а потом привыкаешь к труду. Помнишь, когда телятницей поступила, тоже ведь так трудно было, — успокаивала ее мать.

И действительно, после десяти — пятнадцати дней она привыкла к работе. Но все же стать настоящей дояркой, оказывается, не очень легко.

—Ты, доченька, присмотришься как другие работают, что не знаешь — спрашивай. За это тебя никто не осудит, — посоветовал ей дедушка. Она из-за своей застенчивости редко прибегала к советам дру-



**КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Коллектив учебно-опытного хозяйства Курганского сельскохозяйственного института взял первый рубеж по производству мяса. В 1963 году на 100 гектаров пашни здесь произведено в убойном весе 75,5 центнера мяса, а на 100 га остальных сельхозгодий — 16,1 центнера. План 1963 года был выполнен на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: передовая свиноводка Нина Шалабанова скармливает пороссятам зеленый корм, выращенный гидропонным методом.

Фото С. Юдина

### С В О Д К А

о ходе продажи продуктов животноводства государству колхозами и совхозами управления на 1 марта 1964 года (в процентах к плану и к соответствующему периоду прошлого года)

Наименование хозяйства	Молоко		мясо		яйцо	
	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году	выполнено	к 1963 году
<b>КОЛХОЗЫ:</b>						
Им. Фрунзе	50	75	—	—	50	100
Новый путь	53	60	67	486	58	74
Кр. доброволец	57	83	—	—	29	28
Им. Калинин	46	100	30	—	42	250
Красное знамя	23	68	72	106	—	—
Им. Ленина	26	49	196	в 14 р.	—	—
Сакмар	29	74	—	—	—	—
Им. Салавата	27	84	69	—	—	—
Заря	53	65	—	—	—	—
Большевик	78	102	197	в 11 р.	—	—
<b>СОВХОЗЫ:</b>						
Акъярский	58	79	11	36	24	—
Таналыкский	66	84	17	54	22	43
Хайбуллинский	24	45	77	210	—	—
Маканский	65	105	—	—	39	75
Матраевский	78	73	51	219	115	147
Башкирский	89	80	107	191	48	26
Южно-Уральский	51	74	112	343	—	—

— 4 —

Однажды Асхат ага позвал к себе опытную доярку и скавал ей:

— Ты присматривай за Райсой, научи ее, как работать.

— Ладно, — сказала она.

Наблюдая за дойкой Райсы, сказала:

— Ты, девушка, не щипай соски кончиками пальцев, а дой их кулаками, то есть всеми пальцами.

— Вот так, — показала она. Райса внимательно следила, а потом начала донть так, как показала опытная доярка.

— Ну, как сейчас?

— Легче и быстрее!

Пожилые доярки обучили Райсу своему многолетнему опыту. Райса внимательно слушала их советы, читала о передовых методах дойки в газетах и журналах. Все это помогло ей в работе. В прошлом году она надоила от каждой фуражной коровы 1633 литра мо-

лока и вышла на первое место в отделе. Это была большая победа для молодой доярки.

**НЕДАВНО** на центральной усадьбе Маканского совхоза проводилось совещание животноводов. Здесь Райса взяла обязательство надолго в этом году от каждой коровы по 2000 литров молока. В эти дни стоят холода, к тому же коровы получают некачественные корма. Несмотря на это, Райса надевает от каждой фуражной коровы в сутки по 8,5 литра молока. Большую часть времени она проводит на ферме. Вечерами ее можно встретить в клубе. Ее окружили новые подруги. И опять она активно участвует в общественной жизни, избрана депутатом сельского Совета. Здесь она нашла работу по душе.

АХМЕТ ГАББАСОВ.

## У К А З

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

### О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району

(Продолжение. Нач. в № 12, 14, 15)

#### Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью „Медаль материнства“ II степени

АКЧУРИНУ Евдокию Никифоровну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.

АЛИВАЕВУ Галию Мухаметовну — домашнюю хозяйку, дер. Валитово.

АСЛАЕВУ Миннур Исаковну — домашнюю хозяйку, дер. Абдулнасырово.

БАГИШАЕВУ Садику Мурзабулатовну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

БАЙГУЖИНУ Набиру Зулькарнаевну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

БАЙГУЖИНУ Сагиду Сайфулловну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

БАЙГУЖИНУ Халиму Рахмиевну — домашнюю хозяйку, дер. Юлбарсово.

РАХМЕТОВУ Кариму Габитовну — домашнюю хозяйку, с. Мамбетово.

САХИБГАРЕЕВУ Раулю Усмановну — домашнюю хозяйку, дер. Первомайск.

СЫНГИЗОВУ Камарию Якуповну — домашнюю хозяйку, дер. Бузавлык.

ТАПАКОВУ Гульбагиду Бахтияровну — домашнюю хозяйку, дер. Сабырово.

ТУРГАНИНУ Татьяну Ивановну — домашнюю хозяйку, пос. Татыр-Узяк.

УТЯШЕВУ Кариму Зиятдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Султантимирово.

ХАСАНОВУ Мавлиду Галимьяновну — домашнюю хозяйку, пос. Уфимский.

ШЛЕЙКИНУ Александру Михайловну — домашнюю хозяйку, с. Макан.

ЮМАГУЛОВУ Гавгар Каюмовну — домашнюю хозяйку, дер. Первомайск.

ЯКУПОВУ Сакину Даминдаровну — домашнюю хозяйку, дер. Валитово.

ЯМГУРОВУ Шамсибану Гайнетдиновну — домашнюю хозяйку, с. Юлдыбаево.

ЯНУЗАКОВУ Мархабу Хайретдиновну — домашнюю хозяйку, с. Бузавлык.

АЗАМатову Зиган Галимрахмановну — домашнюю хозяйку, дер. Актәпәво.

АСКАРОВУ Ямлю Сабираевну — колхозницу колхоза им. Салавата.

БАЙГУЖИНУ Бибикамал Гиниятовну — домашнюю хозяйку, пос. Степной.

БАЙРАМГУЛОВУ Зайтуну Абельхамитовну — домашнюю хозяйку, дер. Гаделево.

БАЛАПАНОВУ Уразбику Мухаметьяновну — домашнюю хозяйку, дер. Ишмухаметово.

БУХАЛОВУ Александру Ивановну — домашнюю хозяйку, с. Макан.

ВОРОВЬЕВУ Валентину Васильевну — работницу Матраевского зерносовхоза.

ГАРЕЕВУ Шамсинур Гариповну — домашнюю хозяйку, дер. Первомайск.

ГЛЕБОВУ Нину Александровну — домашнюю хозяйку, с. Самарск.

ИВАНОВУ Анастасию Сергеевну — домашнюю хозяйку, дер. Ащеповск.

ИШКИЛЬДИНУ Марьям Денисламовну — домашнюю хозяйку, дер. 1-Мурза.

ИШМУЛЛИНУ Сагиду Юмагуевну — домашнюю хозяйку, дер. 1-Мурза.

КАЗАКБАЕВУ Хадии Халидовну — домашнюю хозяйку, дер. В. Смаково.

КАЙПОВУ Алим Сахретдиновну — домашнюю хозяйку, с. Сагитово.

КУДАШЕВУ Раузу Абдухалидовну — домашнюю хозяйку, дер. Петропавловск.

МАКАРЕНКО Марию Ивановну — домашнюю хозяйку, х. Окур.

МАМБЕТОВУ Бибиниссу Гиматовну — домашнюю хозяйку, с. Сагитово.

МУРТАЕВУ Нагиму Язаровну — домашнюю хозяйку, дер. Бузавлык.

МУРТАЕВУ Разию Ахмадулловну — домашнюю хозяйку, с. Юлдыбаево.

БАГИШАЕВУ Гильмину Халиловну — домашнюю хозяйку, пос. Вурибай.

БАКТЫБАЕВУ Сакину Даминдаровну — домашнюю хозяйку, с. Акъяр.

БАЯЗИТОВУ Шагиду Хуснутдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Бикбово.

БИКОВУ Валиму Давлетшевну — колхозницу колхоза им. Ленина.

БИЛАЛОВУ Галию Гайсовну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

БИЛАЛОВУ Гульюзум Янбаевну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

БИЛАЛОВУ Манавару Салихьяновну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

БИДАЛОВУ Райлю Нурфаизовну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

БИЛАЛОВУ Сагиду Абдулмановну — колхозницу колхоза им. Салавата.

БИЛАЛОВУ Файзу Юмагуевну — домашнюю хозяйку, с. Абубакирово.

ВАСИЛЬЕВУ Марию Ивановну — домашнюю хозяйку, с. Ямансаз.

ГАЛЕЕВУ Асию Ямалетдиновну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ЕГОРОВУ Наталью Никифоровну — домашнюю хозяйку, дер. Ямансаз.

ИЛЬЯСОВУ Миннехат Гайнетдиновну — колхозницу колхоза „Сакмар“.

ИСКУЖИНУ Гульган Абдулловну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ИШБАЕВУ Асию Гиниятовну — домашнюю хозяйку, пос. Степной.

ИШЕМГУЛОВУ Насиху Галимьяновну — колхозницу колхоза им. Салавата.

ИШЕМГУЛОВУ Сафию Исмагиловну — домашнюю хозяйку, с. Акъяр.

ИШИМБЕТОВУ Забику Хасановну — домашнюю хозяйку, дер. Арабаево.

КАЗАККУЛОВУ Бибиямал Лукмановну — домашнюю хозяйку, дер. Бакаловка.

КАРИМОВУ Булякбику Рамазановну — домашнюю хозяйку, дер. Илячево.

КАРИМОВУ Гульшат Рашитовну — домашнюю хозяйку, с. Подольск.

КИНДЕБАЕВУ Гарифу Нурмановну — колхозницу колхоза им. Салавата.

КУДАБАЕВУ Сагиду Ахметовну — домашнюю хозяйку, с. Вурибай.

КУДАБАЕВУ Хаериссу Киньябулатовну — работницу с. Акъяр.

МУРТАЕВУ Самгу Сабираевну — домашнюю хозяйку, дер. В. Галево.

МУХАМЕТРАХИМОВУ Зину Батымовну — домашнюю хозяйку, дер. Султантимирово.

НОВОЖИЛОВУ Екатерину Афанасьевну — домашнюю хозяйку, дер. В. Назарма.

САИТОВУ Асию Хакимьяновну — домашнюю хозяйку, дер. Камыш-Узяк.

САЙФУЛЛИНУ Сабилу Хусановну — домашнюю хозяйку, с. Танатар.

СМИРНОВУ Зою Александровну — домашнюю хозяйку, с. Переволочан.

СТАРКОВУ Валентину Максимовну — домашнюю хозяйку, пос. Вурибай.

СУЛТАНГИЛЬДИНУ Фатиму Уразгуловну — домашнюю хозяйку, пос. Степной.

ТАГИРОВУ Хупбунису Барьевну — домашнюю хозяйку, дер. Бакаловка.

ТУЛЯБАЕВУ Ямлю Мутагаровну — домашнюю хозяйку, дер. Байгуза.

ТУРУМТАЕВУ Хамиду Салиховну — домашнюю хозяйку, дер. Утарбаево.

(Продолжение следует)

З Н А М Я Т Р У Д А

7 марта 1964 г. стр. 3

# С. Г. ЛАЗО

(К 70-летию со дня рождения)

Герой гражданской войны, выдающийся организатор и руководитель красногвардейских и партизанских отрядов в Сибири и на Дальнем Востоке. Сергей Георгиевич Лазо (1894—1920) прожил короткую, но яркую жизнь. Еще в ранней юности он навсегда связал свою судьбу с российским пролетариатом.



Лазо начал революционную деятельность в 1916 году в Красноярске среди солдат 15-го стрелкового запасного Сибирского полка, куда был направлен после окончания Московского юнкерского пехотного училища. В марте 1917 года Лазо избирается в Красноярский Совет, где возглавляет солдатскую секцию. Видный военный и политический деятель, Лазо активно участвовал в установлении Советской власти в Сибири, был членом Центросибири, командующим Забайкальским фронтом и партизанскими силами Приморья.

Находясь в глубоком подполье, Лазо разработал план освобождения Владивостока от белогвардейской диктатуры. Руководя операци-

ями революционных войск, Лазо много времени уделял подготовке командного состава, особое значение придавал укреплению сознательной революционной дисциплины в войсках, как важнейшему условию победы. Разрабатывая план разгрома врага, Лазо применял неожиданные, стремительные тактические маневры, был изобретательным и расчетливым командиром, бесстрашным в бою.

После установления революционной власти на Дальнем Востоке руководил с февраля 1920 года Революционным военным Советом и входил в состав Дальбюро ЦК РКП(б). В ночь с 4 на 5 апреля 1920 года Лазо был предательски схвачен японцами во Владивостоке. После зверских пыток он был сожжен в паровозной топке на станции Муравьево-Амурская (ныне ст. Лазо). Имя Сергея Лазо — пламенного советского патриота, верного сына Коммунистической партии, стойкого борца за освобождение трудового народа — дорого и близко всем советским людям.



Пусть всегда будет солнце,  
Пусть всегда будет небо,  
Пусть всегда будет мама,  
Пусть всегда буду я!

М. Земскова.

## ЕЕ ВСТРЕЧАЮТ С РАДОСТЬЮ

По улице Ключевая Бурибая и по поселку геологоразведчиков ежедневно проходит женщина с сумкой писемосца. Это — работница почты Мария Пономаренко. В каждом доме ее встречают с радостью, она приносит людям

свежие газеты, журналы, письма от родителей, сыновей и дочерей, близких и знакомых, телеграммы с поздравлениями или с другими важными сообщениями. Участок М. Пономаренко большой, но она успевает вовремя раз-

нести корреспонденцию. Мы очень довольны работой Марии и благодарны ей. От души поздравляем ее с днем 8 марта и желаем доброго здоровья!

М. Земскова.



12 лет работала уборщицей Насиха Юлдашбаева в Аквярской одиннадцатилетней школе. Недавно ей исполнилось 55 лет и она пошла на пенсию.

К концу рабочего дня 3 марта в кабинет директора пришли члены месткома и учителя чествовать простую труженицу. С короткой речью к собравшимся обратился директор школы Р. Арсланов. Он рассказал о ее добросовестном отношении к своим обязанностям и пожелал ей доброго здоровья и много лет жизни.

Председатель месткома А. Нураев вручил юбиляру ценный подарок.

НА СНИМКЕ: А. Нураев вручает отрез на платье Н. Юлдашбаевой. Фото В. Усманова.

## Клуб работает хорошо

Только с ноября месяца прошлого года начала работать заведующей Ново-Александровским сельским клубом выпускница Зилаирской средней школы Маша Афонькина, а уже сдвиг в работе налицо. За короткий период времени она сумела организовать коллектив художественной самодеятельности.

Пожелаем коллективу художественной самодеятельности и заведующей клубом М. Афонькиной дальнейших творческих успехов в работе.

З. И. Коромылова, председатель женсовета.

## Золотые руки и доброе сердце

В Зилаирской амбулатории зубным врачом работает в течение нескольких лет В. Я. Минюгина. Она мастер своего дела, у нее золотые руки. Сидя в ожидании приема возле кабинета зуб-

## Беспокойная душа

Более двадцати пяти лет своей жизни М. Е. Семенова посвятила воспитанию детей. Ее хорошо знают у нас, в Матраевском совхозе, как активную общественницу. В этом году Матрене Евдокимовне доверили возглавить работу женсовета, и его деятельность стала разнообразной, интересной. На новый год по инициативе членов совета был проведен бал-маскарад, перестроилась и работа клуба центральной усадьбы совхоза. Члены женсовета активно участвуют в художественной самодеятельности, выез-

жают с концертами и в другие населенные пункты.

Женсовет, возглавляемый опытным педагогом Матреной Евдокимовной, занимается не только культурно-массовой работой, но и бытовыми вопросами. Например, житель села Алибаевск Федор Склярчук чуть не разрушил свою семью. В это вмешался женсовет, и семья была сохранена.

Совет интересуется работой пекарни совхоза, столовой и другими общественными предприятиями. Где мы только не видим членов женсовета Анну Анашьевну Севастьянову, Елену Щур и других?

Хочется пожелать Матрене Евдокимовне и членам женсовета еще больших успехов.

С. Мангушева, селькор.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках

Заказ № 71

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 6040